

रासेयो शिविर में कैरियर गाइडेंस की दी गई जानकारी

भखारा। ग्राम सिलीडीह में महर्षि वेदव्यास शासकीय पीजी कॉलेज भखारा की रासेयो इकाई द्वारा प्राचार्य डॉ. संजय शर्मा के मार्गदर्शन एवं



रासेयो कार्यक्रम अधिकारी जानेन्द्र बंजारे के नेतृत्व में विशेष शिविर का आयोजन किया जा रहा है। नवचेतना जागरण शिविर के अंतर्गत हिरेन्द्र साहू आर्ट ऑफ लिविंग योग प्रशिक्षक के निर्देशन में सभी स्वयंसेवक भस्त्रिका, राम ध्यान एवं सूक्ष्म व्यायाम किए। शिविर के द्वितीय दिवस के परियोजना कार्य में शिविर परिसर की साफ सफाई की गई। बौद्धिक परिचर्चा समारोह में मुख्य अतिथि कॉलेज के प्राचार्य डॉ. संजय शर्मा, विशिष्ट अतिथि आनंद सोनी सहायक प्राध्यापक अंग्रेजी, राम किशोर यादव सहायक प्राध्यापक राजनीति विज्ञान, दिनेश कुमार नाग सहायक प्राध्यापक वाणिज्य सहित त्रिशाला साहू एवं चंद्रकला निषाद थे। डॉ. संजय शर्मा ने बताया कि शिक्षा का

मतलब सिर्फ नौकरी पाना नहीं है शिक्षा हमारे जीवन में कहीं न कहीं काम आता ही है। आनंद सोनी द्वारा उस काम को करने के लिए प्रेरित

किया गया जिस काम को करने से हमारे मन को आनंद प्राप्त होता है। रामकिशोर यादव ने कहा कि नौकरी, पैसा और कैरियर हमारे जीवन के लिए होता है हमारा जीवन नौकरी, पैसा और कैरियर के लिए नहीं होता है। उन्होंने यह भी कहा कि कैरियर का मतलब सिर्फ ये नहीं है कि हम सरकारी नौकरी करें, हम अपना पैतृक व्यवसाय या खुद का कुछ नया व्यवसाय करके अपना कैरियर बना सकते हैं। दिनेश कुमार नाग ने कहा कि कैरियर बनाने से पहले हमें यह सुनिश्चित करना चाहिए कि हमें अपना कैरियर किस क्षेत्र में बनाना है। कार्यक्रम का संचालन कार्यक्रम अधिकारी जानेन्द्र बंजारे के नेतृत्व में स्वयंसेवक चेतनानंद बीएससी द्वितीय वर्ष ने किया।

सिलीडीह में लगा रासेयो शिविर



कुरुद. @ पत्रिका ग्राम सिलीडीह में महर्षि वेदव्यास पीजी कॉलेज भखारा की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई की ओर से सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन किया जा रहा है। दूसरे दिन सुबह जागरूकता रैली निकाली गई। नवचेतना जागरण शिविर के तहत हिरेन्द्र साहू योग प्रशिक्षक के निर्देशन में सभी स्वयंसेवक भस्त्रिका, राम ध्यान एवं सूक्ष्म व्यायाम किए। बौद्धिक परिचर्चा समारोह में मुख्य अतिथि

प्राचार्य डॉ. संजय शर्मा उपस्थित थे। विशिष्ट अतिथि के रूप में आनंद सोनी, राम किशोर यादव, दिनेश कुमार नाग, त्रिशाला साहू एवं चंद्रकला निषाद उपस्थित थे। मुख्य अतिथि डॉ. संजय शर्मा ने बताया कि शिक्षा का मतलब सिर्फ नौकरी पाना नहीं है। शिक्षा हमारा जीवन अधूरा है। आनंद सोनी, रामकिशोर यादव ने उस काम को करने के लिए प्रेरित किया, जिस काम को करने से हमारे मन को आनंद प्राप्त होता है।

सात दिवसीय विशेष शिविर का तृतीय दिवस का प्रतिवेदन

पंडित रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय रायपुर के अंतर्गत महर्षि वेदव्यास शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय भखारा के राष्ट्रीय सेवा योजना के इकाई की सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन प्राचार्य डॉक्टर संजय शर्मा के मार्गदर्शन एवं राकार्यक्रम अधिकारी श्री जानेन्द्र बंजारे के.यो.से. नेतृत्व में ग्राम पंचायत सिलीडीह में दिनांक 14/12/2023 से 20/12/2023 तक किया गया। जिसमें तृतीय दिवस की शुरुआत प्रातः कालीन शिविरार्थियों द्वारा प्रभातफेरी से किया गया।

प्रभात फेरी



योग एवम् व्यायाम- नवचेतना शिविर का आयोजन



योगाचार्य श्री हिरेंद्र साहू नव) चेतना शिविर दी आर्ट ऑफ लिविंग परिवारके द्वारा स्वयं सेवकों को योग (प्रशिक्षण दिया गया।

स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन

परियोजना कार्य अंतर्गत प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र कचना द्वारा स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन शिविर परिसर में हुआ। जिसमें डॉक्टर विभा देवांगन व उनके सहयोगी चिकित्सा समूह के द्वारा सभी शिविरार्थियों का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। तथा अंत में डॉक्टर विभा देवांगन के द्वारा सभी शिविरार्थियों को नशा मुक्ति से संबंधित जानकारी देकर जागरूक किया।



सार्थक और प्रभावी उपदेश वह है,
जो वाणी से नहीं, अपने आचरण से
प्रस्तुत किया जाता है।

अनजन से बचने का सबसे बड़ा तरीका
है कि हमें अपने अहंकार को दूर रखना है।

प्रत्येक व्यक्ति को अपने
कर्मों से जवाबदेह बनना
है।

भारत सरकार
GOVERNMENT OF INDIA
युवा कार्यक्रम और खेल मंत्रालय
MINISTRY OF YOUTH AFFAIRS & SPORTS
रा.से.से. विभाग, राष्ट्रीय सेवा योजना, ए.ए.पी. (ए.ए.पी.)
पं. विभागाध्यक्ष, राष्ट्रीय सेवा योजना, ए.ए.पी. (ए.ए.पी.)
राष्ट्रीय सेवा योजना, ए.ए.पी. (ए.ए.पी.)
नशा मुक्त समाज के लिए युवा
इकाई राष्ट्रीय सात दिवसीय विशेष शिविर
स्थान - 13म पहाड़न दिल्ली रोड, सेक्टर - 14, पंचसरोवर, पनवरी
दिनांक - 14 दिसम्बर 2023 से 20 दिसम्बर 2023 तक

राष्ट्रीय सेवा योजना
सात दिवसीय विशेष शिविर
ग्रामीण विकास के लिए युवा
स्वास्थ्य प्रशिक्षण
शिविर

राष्ट्रीय सेवा योजना
सात दिवसीय विशेष शिविर
ग्रामीण विकास के लिए युवा
स्वास्थ्य प्रशिक्षण
शिविर

राष्ट्रीय सेवा योजना
सन् 2012
श्री. वि. जी. कामराज, राष्ट्रीय सेवा योजना
उप-निदेशक, पनवरी

 **GPS Map Camera**



Silidih, Chhattisgarh, India
Old Dhamtari Rd, Silidih, Chhattisgarh 493663, India
Lat 20.978684°
Long 81.623154°
16/12/23 10:49 AM GMT +05:30



बौद्धिक परिचर्चा – नशा मुक्त समाज के लिए युवा

सभी स्वयंसेवक बौद्धिक परिचर्चा में शामिल हुए जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में डॉ कविता.वैष्णव ने नशामुक्त समाज के लिए युवा विषय पर विस्तृत रूप से प्रकाश डाले। उन्होंने बतलाया कि क्यों और कैसे युवा वर्ग नशा के गिरफ्त में आ रहे हैं। साथ ही नशामुक्त समाज के निर्माण में युवाओं की भूमिका को रेखांकित किए। बौद्धिक परिचर्चा कार्यक्रम में अतिथियों के प्रति आभार रासेयो कार्यक्रम अधिकारी श्री जानेन्द्र बंजारे द्वारा प्रकट किया गया।



फिर संध्या काल में सभी शिविरार्थियों द्वारा देशी खेल खेला गया जिसका सभी ने काफी आनंद उठाया।

समीक्षा बैठक

कुछ समय पश्चात समीक्षा बैठक हुई जिसमें तृतीय दिवस की पूरी दिनचर्या पर चर्चा हुई उसके बाद रात्रिकाल सभी स्वयंसेवक द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रमों व नुक्कड़ नाटक आदि की तैयारी की गई। समीक्षा बैठक डॉ. अविनाश आर निचत विभागाध्यक्ष प्राणीशास्त्र एवम् श्री हरविन्दर सिंह कुर्रे सहायक प्राध्यापक रसायन शास्त्र उपस्थित थे।



नशामुक्त समाज के निर्माण में युवाओं की भूमिका अहम



हरिभूमि न्यूज ►►कोर(मखारा)

महर्षि वेदव्यास शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय भखारा की राष्ट्रीय सेवा योजना के इकाई के सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन प्राचार्य डॉक्टर संजय शर्मा के मार्गदर्शन एवं रासेयो कार्यक्रम अधिकारी जानेन्द्र बंजारे के नेतृत्व में ग्राम पंचायत सिलीडीह में किया जा रहा है।

तृतीय दिवस को प्रातः शिविरार्थियों द्वारा प्रभातफेरी निकाली गई। योगाचार्य हिरेंद्र साहू नवचेतना शिविर दी आर्ट ऑफ लिविंग परिवार द्वारा स्वयंसेवकों को योग का प्रशिक्षण दिया गया। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र कचना द्वारा स्वास्थ्य

परीक्षण शिविर का आयोजन शिविर परिसर में हुआ। डॉक्टर विभा देवांगन व उनके सहयोगियों ने शिविरार्थियों का स्वास्थ्य परीक्षण किया। विभा देवांगन ने शिविरार्थियों को नशा मुक्ति से संबंधित जानकारी देकर जागरूक किया।

मुख्य अतिथि डॉ.कविता वैष्णव ने नशामुक्त समाज के लिए युवा विषय पर प्रकाश डाला। नशामुक्त समाज के निर्माण में युवाओं की भूमिका को रेखांकित किया। बौद्धिक परिचर्चा कार्यक्रम में रासेयो कार्यक्रम अधिकारी जानेन्द्र बंजारे ने आभार प्रकट किया। शिविरार्थियों द्वारा देसी खेल खेला गया। रात्रि में स्वयंसेवकों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम व नुक्कड़ नाटक प्रस्तुत किया गया।

स्वयंसेवकों ने प्रभातफेरी निकाल लोगों को किया नशामुक्ति पर जागरूक



कुरुद। प्रभातफेरी में शामिल एनएसएस के स्वयंसेवक।

कुरुद। महर्षि वेदव्यास शासकीय स्नातकोत्तर कॉलेज भखारा के राष्ट्रीय सेवा योजना द्वारा 7 दिवसीय विशेष शिविर सिलीडीह में आयोजित हुआ। जिसमें स्वयंसेवक रोजाना विविध गतिविधियों में हिस्सा ले रहे हैं। शिविर के तीसरे दिन रविवार को स्वयंसेवकों ने प्रभातफेरी निकाली और लोगों को स्वच्छता, पर्यावरण, नशा मुक्त समाज, शिक्षा जैसे अन्य विषयों पर जागरूक करने का प्रयास किया।

शिविर में रोजाना आर्ट ऑफ लिविंग परिवार के आचार्य हिरेंद्र साहू द्वारा योगाभ्यास कराया गया। परियोजना कार्य के तहत प्रार्थमिक स्वास्थ्य केंद्र कचना के सहयोग से

स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन सिलीडीह में किया गया। इसमें डॉ. विभा देवांगन व उनकी टीम ने सभी शिविरार्थियों का स्वास्थ्य परीक्षण किया। वहीं डॉ. विभा देवांगन ने सभी को नशामुक्ति के साथ ही अन्य बीमारियों के प्रति जागरूक किया। साथ ही बौद्धिक परिचर्चा में मुख्य अतिथि के तौर पर डॉ. कविता वैष्णव शामिल हुईं और नशामुक्त समाज के लिए युवा की भूमिका पर विस्तार से प्रकाश डाला। रात्रिकालीन सांस्कृतिक कार्यक्रम में स्वयंसेवकों ने आकर्षक रंगारंग प्रस्तुति दी। इस दौरान कार्यक्रम अधिकारी जानेन्द्र बंजारे के साथ अन्य मौजूद रहे।

नशामुक्त समाज के निर्माण में युवाओं की भूमिका महत्वपूर्ण



हरिभूमि न्यूज ►►कोरा(भखारा)

महर्षि वेदव्यास शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय भखारा की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई की सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन प्राचार्य डॉक्टर संजय शर्मा के मार्गदर्शन एवं रासेयो कार्यक्रम अधिकारी जानेन्द्र बंजारे के नेतृत्व में ग्राम पंचायत सिलीडीह में किया जा रहा है।

तृतीय दिवस प्रातः कालीन शिविरार्थियों द्वारा प्रभातपेरी निकाली गई। तत्पश्चात योगाचार्य हिरेंद्र साहू द्वारा स्वयं सेवकों को योग का प्रशिक्षण दिया गया। उसके बाद प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र कचना द्वारा स्वास्थ्य परीक्षण शिविर का आयोजन शिविर परिसर में हुआ जिसमें डॉक्टर विभा देवांगन व उनके सहयोगी चिकित्सा समूह द्वारा सभी

शिविरार्थियों का स्वास्थ्य परीक्षण किया गया। डॉक्टर देवांगन ने सभी शिविरार्थियों को नशा मुक्ति से संबंधित जानकारी देकर जागरूक किया। सभी स्वयंसेवक बौद्धिक परिचर्चा में शामिल हुए। मुख्य अतिथि डॉ. कविता वैष्णव ने नशामुक्त समाज के लिए युवा विषय पर विस्तृत प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि क्यों और कैसे युवा वर्ग नशे की गिरफ्त में आ रहे है। साथ ही नशामुक्त समाज के निर्माण में युवाओं की भूमिका को रेखांकित किया। आभार प्रकट रासेयो कार्यक्रम अधिकारी जानेन्द्र बंजारे ने किया। संध्याकाल में सभी शिविरार्थियों द्वारा देशी खेल खेला गया जिसका सभी ने काफी आनंद उठाया। रात्रि में स्वयंसेवकों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम व नुककड़ नाटक प्रस्तुत किया गया।



GPS Map Camera

Silidih, Chhattisgarh, India

Old Dhamtari Rd, Silidih, Chhattisgarh 493663, India

Lat 20.978667°

Long 81.623178°

16/12/23 09:50 PM GMT +05:30

Google

सात दिवसीय विशेष शिविर का चतुर्थ दिवस का प्रतिवेदन

पंडित रविशंकर शुक्ल विश्वविद्यालय रायपुर क्षेत्राधिकार अंतर्गत महर्षि वेदव्यास शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय भखारा के राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई की सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन दिनांक 14.12.2023 से 20.12.2023 तक किया गया।

प्रभात फेरी

चतुर्थ दिवस में प्रातः जागरूकता रैली निकाला गया जिसमें लक्ष्य गीत उठे समाज के लिए उठें- उठें, नौजवान आओ रे नौजवान गावो गीत एवं प्रेरक उद्बोधन का वाचन किया गया।



योग एवम् व्यायाम- नवचेतना शिविर का आयोजन



जागरूकता रैली से लौटने के पश्चात नव चेतना जागरण शिविर के अंतर्गत आर्ट ऑफ लिविंग योग प्रशिक्षक हीरेंद्र साहू द्वारा स्वयं सेवकों को राम ध्यान,सूर्य नमस्कार ,एवं सूक्ष्म व्यायाम का प्रशिक्षण दिया गया।

परियोजना कार्य –नशा मुक्ति अभियान



शिविर के चतुर्थ दिवस में ग्राम में नशा मुक्त भारत विषय पर नुक्कड़ नाटक प्रस्तुत किया गया उसके पश्चात ग्राम में साफ -सफाई की गई।





बौद्धिक परिचर्चा- विधिक जागरूकता/ साक्षरता शिविर



शिविर के चतुर्थ दिवस के बौद्धिक परिचर्चा समारोह 2:00 से 4:30 बजे तक हुआ। विशेष अतिथि के रूप में श्री जनक कुमार हिडको (व्यवहार न्यायधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी कुरुद), श्री दुलार सिंह सिन्हा (संचालक श्री राम गौशाला सिल्लीडीह), श्री शोभाराम यादव (अध्यक्ष हाई स्कूल प्रबंधन समिति सिल्लीडीह), रामेश्वरी चक्रधारी, नेहा बैस उपस्थित थे। सर्वप्रथम मां सरस्वती और स्वामी विवेकानंद जी की प्रतिमा की पूजा-अर्चना के साथ कार्यक्रम की शुरुआत की गई। मुख्य अतिथि श्री जनक कुमार हिडको (न्यायाधीश) द्वारा उद्बोधन दिया गया जिसमें भारतीय संहिता, दंड संहिता तथा भारतीय जनसंख्या के बारे में विस्तृत जानकारी दी इसी क्रम में श्री दुलार सिंह सिन्हा ने उद्बोधन में वृक्षारोपण, जैविक खेती और गौ माता के बारे में बताया तत्पश्चात श्री शोभाराम यादव ने नशा मुक्ति समाज सेवा के बारे में बतलाया।



शिविरार्थियों ने ग्रामीणों को स्वच्छता के लिए किया प्रेरित



हरिभूमि न्यूज ►► कोर(भखारा)

महर्षि वेदव्यास शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय भखारा की राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई की सात दिवसीय विशेष शिविर का आयोजन किया जा रहा है। चतुर्थ दिवस प्रातः जागरूकता रैली निकाली गई। प्रेरक उद्बोधन का वाचन किया गया। नव चेतना जागरण शिविर अंतर्गत आर्ट ऑफ लिविंग योग प्रशिक्षक हिरेंद्र साहू ने स्वयंसेवकों को राम ध्यान, सूर्य नमस्कार एवं सूक्ष्म व्यायाम का प्रशिक्षण दिया।

ग्राम में नशामुक्त भारत का नुक्कड़ नाटक प्रस्तुत किया गया। उसके पश्चात ग्राम में साफ-सफाई की गई। बौद्धिक परिचर्चा समारोह के

विशेष अतिथि जनककुमार हिड़को व्यवहार न्यायाधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट प्रथम श्रेणी कुरुद, दुलारसिंह सिन्हा संचालक श्रीराम गौशाला सिलीडीह, शोभाराम यादव अध्यक्ष हाई स्कूल प्रबंधन समिति सिलीडीह, रामेश्वरी चक्रधारी, नेहा बैस थे। मुख्य अतिथि श्री हिड़को ने रासेयो छात्रों को भारतीय संहिता, दंड संहिता तथा भारतीय जनसंख्या के बारे में जानकारी दी। दुलारसिंह सिन्हा ने वृक्षारोपण, जैविक खेती और गौ माता के बारे में बताया। शोभाराम यादव ने नशा मुक्ति समाज पर जोर दिया।

Prid

